1. Construction de I'image

(Miroir-Dioptre-Lentilles minces)
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Définition



» Systeme optigue: Ensemble de surfaces transparents
(planes ou spheriques) qui réfléchissent (miroirs) ou réfractent
(dioptres) les rayons lumineux.
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» Systeme optigue: Ensemble de surfaces transparents
(planes ou sphériques) qui réfléchissent (miroirs) ou réfractent
(dioptres) les rayons lumineux.

*Dioptriques : Les systemes qui possedent que des dioptres
(lentilles, lunettes, microscopes).

» catadioptriques : Les systemes qui comportent des dioptres
et des miroirs.
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» Systeme optigue: Ensemble de surfaces transparents
(planes ou sphériques) qui réfléchissent (miroirs) ou réfractent
(dioptres) les rayons lumineux.

» Stigmatisme : On dit qu'un systeme est stigmatique si
a un point objet correspond un point image unique.
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1. Miroir Plan
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1. Miroir Plan
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1. Miroir Plan
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1. Miroir Plan

» L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfléchis.
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1. Miroir Plan

» L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfléchis.
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1. Miroir Plan

»L'objet AB est le produit de I'intersection des rayons incidents.
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1. Miroir Plan

*» La formule de conjugaison

C’est la relation entre la position de I'objet, position de
I'image et les caractéristiques de l'instruction optique.
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Remarqgue

v L'image d’'un objet est donc symétrique de l'objet
par rapport au miroir

A H A

Objet réel Image virtuelle

Miroir




Remarqgue

v Le miroir plan est le seul systeme optique
a étre rigoureusement stigmatique
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2. Miroir Sphérigue

» Un miroir sphéerique est caracterisé par son centre
et le sommet.S. Le rayon de courbure est R =SC

sMIroir concave : 5S¢ < y
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2. Miroir Sphérigue
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2. Miroir Sphérigue

*» La formule de conjugaison

SA: Position de 'objet

1 2
—+ — =
A 5

(*)  SA: Position de l'image

3| -
”
0



2. Miroir Sphérigue
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2. Miroir Sphérigue

X Foyer Objet . C’'est la position de I'objet pour que I'image soit a «
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2. Miroir Sphérigue
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2. Miroir Sphérigue

X Foyer Objet . C’'est la position de I'objet pour que I'image soit a «
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2. Miroir Sphérigue

**Pour construire I'image d'un objet on utilise les trois rayons
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2. Miroir Sphérigue

*» Concave: 5S¢ < 0
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2. Miroir Sphérigue
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*» Concave: 5S¢ < 0
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2. Miroir Sphérigue

*» Concave: 5S¢ < 0

» L image AB est le produit de I'intersection cﬁs rayons réfléchis.



2. Miroir Sphérigue

*» Concave: 5S¢ < 0

Image reel

» L’ image AE est le produit de I'intersection cﬁs rayons réfléchis.



2. Miroir Sphérigue

*» Concave: 5S¢ < 0

» L’ image AE réelle, renversée et réduite.



2. Miroir Sphérigue

*» Concave: 5S¢ < 0

Objet reel
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>’ objet AB est le produit de l'intersection des rayons incidents



2. Miroir Sphérigue
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2. Miroir Sphérigue

o Convexe: 5C =0
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2. Miroir Sphérigue

o Convexe: 5C =0

» L’ image AR est le produit de I'intersection des prolongements

rayons réfléchis.
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2. Miroir Sphérigue

o Convexe: 5C =0

» L’ image AB virtuelle, droite et réduite.



2. Miroir Sphérigue

o Convexe: 5C =0

Objet reel

>’ objet AB est le produit de l'intersection des rayons incidents
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v Miroir Sphérique
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Objet linéaire

1. Dioptre Plan
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1. Dioptre Plan
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1. Dioptre Plan

On cherche E I'image de l'objet B

ny | Nz

Phénomene de réfraction

> (+)



1. Dioptre Plan

On peut distinguer les 2 cas suivants: —> M3 < T3
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1. Dioptre Plan

» L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfractés.
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1. Dioptre Plan

»L'objet AB est le produit de I'intersection des rayons incidents.
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1. Dioptre Plan

» L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
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1. Dioptre Plan

» L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
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1. Dioptre Plan

>’ objet AB est le produit de l'intersection des rayons incidents.
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1. Dioptre Plan

*» La formule de conjugaison

C’est la relation entre la position de I'objet, position de
I'image et les caractéristiques de l'instruction optique.




2. Dioptre Spherigue

» Un dioptre spheérique est caractérisé par son centre
et le sommet.S. Le rayon de courbure est R =SC
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2. Dioptre Spherigue

> On considere § =0
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2. Dioptre Spherigue

*» La formule de conjugaison
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2. Dioptre Spherigue
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2. Dioptre Spherigue
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2. Dioptre Spherigue
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Passe par B

2. Dioptre Spherigue

**Pour construire I'image d'un objet on utilise les trois rayons
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(1) N’est pas dévié
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2. Dioptre Spherigue
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2. Dioptre Spherigue
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2. Dioptre Spherigue
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2. Dioptre Spherigue
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> L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfractés.



2. Dioptre Spherigue

 Concave:sc <0 |ny <ny

> ()

> L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfractés.



2. Dioptre Spherigue
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» L image AB virtuelle, droite et réduite.
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>’ objet AB est le produit de l'intersection des rayons incidents
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2. Dioptre Spherigue
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>’ image AFL réelle, renversée et agrandie.
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>’ objet AB est le produit de l'intersection des rayons incidents
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> L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfractés.
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» L image AB virtuelle, droite et réduite.
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>’ objet AB est le produit de l'intersection des rayons incidents
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| entilles minces




»Lentille: Association de deux dioptres dont
I'un au moins est de forme spherique.



“*Lentilles Convergentes: L.C

(Les bords de la lentilles sont fins)

A
Lentille Lentille ménisque
Biconvexe Plan-convexe Convergent 0 '\
5
g v 3
*»Lentilles Divergentes: L.D & =
(«B) o
(Les bords de la lentilles sont épais) = v
& <
& Y
Lentille Lentille ménisque
Biconcave Plan-concave Divergent 0




»Lentille: Association de deux dioptres dont
I'un au moins est de forme spherique.

»Une lentille est dite mince si son épaisseur
est négligeable devant les rayons de courbure
de ses faces.
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> (+) Phenomene de réfraction
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L_entilles

% La formule de conjugaison
0 A : Position de I'objet

1 1 1 ® = .
— == — — (™) 0 A : Position de I'image
S r f‘ . Distance focale
% Le grandissement ¥
AB 0A 75 : Taille de l'objet
V= ﬁ - ﬁ AR Taille de 'image

« ¥ = 0: image droite

=¥ < 0 : image renversée
sly| < 1: image réduite
=yl > 1: image agrandie
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*» La formule de conjugaison

0 A : Position de I'objet
1 1 1 . _
— T = (*)  04: Position de I'image

——— DA il .
oA r f . Distance focale

% Le grandissement ¥

o

AR : Taille de I'objet
E: Taille de I'image

CJHCJ
T

« ¥ = 0: image droite

=¥ < 0 : image renversée
sly| < 1: image réduite
=ly| > 1: image agrandie
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X Foyer Objet . C'est la position de I'objet pour que I'image soit a «
SA SF

-

54 %

X Foyer image . Cc’est la position de I'image lorsque que lI'objet est a «

F

SA SF

SA 0

On trouve OF = —O0F| == f= _f‘
0:0Vergence (Dans un systeme optique plongé dans l'air ou le vide)

Unité :
L = «C en Dioptries : )

16§ = m 1

—h|
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**Pour construire I'image d'un objet on utilise les trois rayons

Passe par B

e

Rayons incidents
(1er milieu)

(1) Passe parleC

2) Parallele a
I'axe optique

(3) Passe parle F

Point d’incidence

—

Rayons réfractés
(2éme milieu)

(1) N’est pas dévié

(2)Passe par le F

(3) Paralléle a
I'axe optique
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>’ image AL est le produit de I'intersection des rayonsvéfractés.
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» L’ image AB est le produit de l'intersection des rayonsvéfracteés.
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>’ image AF réelle, droite et réduite.
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> objet AB est le produit de I'intersection des prolongements
des rayons incidents
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> L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfracteés.
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> L image AB est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons réfracteés.
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>’ image AFE virtuelle, renversée et agrandie.
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Objet virtuel

>’ objet AE est le produit de l'intersection des prolongements
des rayons incidents
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